1. fejezet

Valos szamok



1.1. Valos szamok

1.1.1. Teljes indukcio

Igazoljuk a teljes indukcioval a kovetkezd allitasok helyességét:
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1.1.3. Kozepek

Igazoljuk a szamtani és mértani kozép kozti egyenlotlenség felhasznalasaval a kovetkezd
allitdsokat:
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Oldjuk meg a szamtani és mértani kozép kozti egyenlotlenség felhasznédlasaval az
alabbi szélséérték-feladatokat.

Adott k > 0 keriileti téglalapok koziil melyiknek a teriilete a legnagyobb?

Egy foly6 partjan adott [ > 0 hosszisagu keritéssel egy téglalap alakt tel-
ket szeretnénk elkeriteni tgy, hogy a telek egyik hatara a folyépart (ott nem kell
kerités). Hogyan valasszuk meg a téglalap oldalait, hogy a telek teriilete a lehetd
legnagyobb legyen?

1.28 Hogyan vélasszuk meg egy feliilrol nyitott, henger alakd edény méreteit, hogy
elkészitéséhez a leheto legkevesebb anyagra legyen sziikség?



Tovabbi kozepekkel kapcsolatos feladatok:

1.29 Igazolja a mértani és a harmonikus koézép kozti egyenlotlenségrol szold tételt:
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ahol egyenl6ség akkor és csak akkor van, ha ay = ... = a,.

Megjegyzés: a bal oldalon dallo mennyiséget az aq, ... ,a, szamok harmonikus kdzepé-

nek nevezzik.

1.30 Igazolja a szamtani és a négyzetes kozép kozti egyenldtlenségrél szolo tételt:
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1.31 Legyenn € N, n > 2, és jelolje m az aq, ... ,a, pozitiv szamok koziil a legkiseb-

bet, M pedig a legnagyobbat. Jelolje tovabba H,, ugyanezen szamok harmonikus
kozepét, G, a mértani kozepét, A, a szamtani kozepét, (), pedig a négyzetes
kozepét. Igazolja, hogy mind a négy koézép m és M kozé esik, azaz, hogy

tovabba ha az aq, ... ,a, szdmok nem mind egyenlok, akkor

m < H, < M, m< G, <M, m< A, <M, m<Q, <M.

1.1.4. Szamhalmazok

Vizsgaljuk meg az alabbi halmazokat korlatossag, also és fels6 hatar, legkisebb és legna-
gyobb elem szempontjabol:
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